

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
Kassa

Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3.50
Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kassa jelöltet keres.

Hadik az agrárbank igazgatója,

A többség 48. mellett.

Kassa, április 17.

A kassai választópolgárokat méltán elszomorítja az a hír, hogy gróf Hadik Béla, városunk volt országgyűlési képviselője, a közönség bizalmának letéteményese, akit egyhangú lelkesedéssel jelöltek, a felajánlott mandátumot nem fogadta el, mert időközben a Magyar agrár és Járadékbank elnökgazgatójává választották meg. Ez a nagy fontosságú és előkelő közgazdasági pozíció pedig a képviselői mandátummal inkompatibilis. Hadik Béla elhatározása az utolsó pillanatban történt, úgy, hogy a mandátumot felajánló küldöttség Stekker Károly vezetésével már csak a fővárosban értesült a fordulatról.

Hadik Béla visszalépése általános sajnálatot kelt a városban. Oly férfit visz el tőlünk a közgazdasági tevékenység, aki politikusként ideális egyéniség, tiszta, szilárd karakter, nagy tudomány, mélyen képzett férfi, akit egész neveltetése, a közéletben elfoglalt pozíciója, eddigi tettei államférfiúnak predesztináltak. A magyar parlament nagy kaliberű férfit fog nélkülözni Hadik Béla grófban, de annál többet nyer vele a Magyar agrár és Járadékbank.

A képviselőjelölt válság már a tegnapi nap folyamán foglalkoztat a a löcsei házi polgári-társaskör vezető embereit, ahonnan rendszerint függetlenségi jelölt neve, szokott kikerülni. Most hogy Hadik Béla gróf személye a választási kampányból kiesik, nehéz dilemma elé kerül a kaszinó. Hadik Béla jelölése egyhangú választást hozott volna maga után, amennyiben a szocialdemokraták jelöltje ma még sok vizet nem zavar, már pedig oly jelöltet keresni, akiben Kassa politikailag szervezetlen választóközönségének bizalma egytér-

tően összpontosul nem könnyű dolog. Még ha hivatalos jelöltet is állítanak fel, netán akadhat olyan önjelölt, vagy a polgárság bizonyos számának jelöltje, aki esetleg megzavarhatja a kalkulációkat. A személyi kérdéssel van összefüggésben, hogy a felállítandó jelölt, mely politikai párt-hoz tartozik. A kassai választóközönség szervezetlenségére kell csak újból visszatérnünk, mert ennek a kérdésnek a szerencsés megoldása valószínűleg vabankjáték. A 48-asok méltán mondják, hogy **ők** a többség, mert tény, hogy a külvárosok közönsége dönti el a választást s azok kivétel nélkül függetlenségi érzelmük s legszívesebben indulnának Kossuth lobogója alatt a választási harcba.

Amint ez különben a mai jelölő ülés közhangulatából is kitetszik. A belváros közönsége, a tisztviselők jelentékeny része 67-es politikát támogat. Már most eldönteni, mely párt-hoz tartozó jelölt vonul be többkevesebb szerencsével, valóban csak találgatás számba megy. Ismételjük, ha a közhangulat döntő, — akkor 48-as jelöltet óhajt a többség.

A kérdés megoldásának nehézsége abban rejlik, hogy nincs politikai klub Kassán; ahogy nem volt szervezett függetlenségi párt, olyan ad hoc verődött össze egykoron a szabadelvűpárt Kassán. Kassa város ellenállását is ez a politikai szervezetlenség tette nehézkesé.

Egy Hadik Béla gróf kellett, hogy a szervezetlenül élő kassai választópolgárokat, a politikai árnyalatok elsimításával egy zászló biztos győzelmé alá gyűjtse. Az ő személye Kassán szinte felül állott a pártpolitikán, nem nézték mely clubhoz tartozik, garancia velt neve, egyénisége, multja, hogy szintiszta nemzeti politikus. Nagyon óvatosan kell ez okból bánni a jelölt kérdés megoldásánál. Kemény dió ez, akár a pártállást, akár személyi kérdést mérlegeljük. Szerencsés kézzel kell feltörni.

Hadik lemondása.

Tegnap este már a löcsei-házi kaszinó vezető emberei tárgyalták a jelölt kérdést. Este 7 óra 20 perckor a budapesti gyorsvonattal érkeztek meg Kassára a mandátumot

felajánló küldöttség, mely néhány löcsei házi pártemberrel előzetes értekezletre gyűlt össze. Az értekezleten Stekker Károlyt kérték fel, hogy vállaljon jelöltséget, Stekker Károly azonban megfontolási időt kért. A központban Kassa jelöltjéül Jekelfalussy Lajos honvédelemügyi minisztert szánták Kassa jelöltjének. Az oly simának idült választás tehát aligha nem föléleszti a harcos kedvet. Eddig tehát három jelölt neve forog közszájon. Stekker Károly, aki még nem határozta el magát, Jekelfalussy Lajos, akit a központ ajánl s Weltner Jakab, a szocialdemokratapárt jelöltje.

Weltner Jakab tegnap délután 3 órakor mondotta el programbeszédét a Teleki-téren nagyszámu munkás előtt. A szocialisták délben zászlóval, zeneszóval fogadták.

A mai jelölő-ülés.

A választópolgárok nagyrésze ma délelőtt 11 órakor gyűlt össze a löcsei házi kaszinóban, hogy az előzetesen mára kitűzött jelölő gyűlésen részt vegyen. A választók nagyrésze csak ott értesült, hogy Hadik Béla gróf családi körülményeire való tekintettel a jelöltséget nem fogadta el. Stekker Károly üdvözölte a megjelenteket s bejelentette, hogy Hadik Béla Kassa mandátumáról lemondott, amennyiben jelöltséget egyáltalán nem vállal. Majd utalva a tegnapi választmányi ülésen kifejezésre jutott óhajra, bejelentette, bármily megtisztelő is reá nézve a polgárság bizalma, a képviselőjelöltséget nem fogadja el. Egyben hivatkozott arra, hogy a pártárnyalatok nem lehetnek válaszfalak s ma már nem kell ragaszkodni a függetlenségi jelölthöz, mert ennek a parlamentnek úgy sincs más programja, mint az általános választói jog. Nem lehet tehát döntő befolyásu, hogy 48-as vagy alkotmánypárti legyen a képviselőjelölt.

Stekker Károly szavait, mint a méhraj zugta végig a jelenvoltak kívánsága:

— 48-ast kérünk.

— Csak függetlenségi jelöltet fogadunk.

Éljen a függetlenségi jelölt.

A közhangulat határozottan a függetlenségi jelölt oldalán volt. Es Stekker, noha diplomata ügyességgel tárgyalt a kérdést, nem tudta hallgatóságát teljesen a maga számára megnyerni.

Mivel a jelölésnél a személyi kérdés még nem volt eldöntve, a jelölő ülés megbizta a választmányt tegyen proppozíciókat. Ma este még el kell dölni a személyi kérdésnek, valamint a pártállásnak is, mert az idő sürget, 13 nap múlva itt a választás.

A jelöltek.

A mai ülésen erősen hangzott Maléter István dr. neve. Ugy szintén a választók egy igen jelentékeny része Abauj-Torna megye egyik 48-as kerületétől akarja elhó-

Választási zászlókat honi kelmeiből
legolcsóbban készít **Kemény Géza** divat- és vászonáruháza
KASSA, Fő-utca 31-34.

ditani a jelöltet. De ez az abauji képviselő, különben Kassa egyik legnépszerűbb egyénisége, nem mutatkozik hajlandónak a jelöltség elfogadására.

Öngyilkos kassai kereskedő. Mulatságból a halálba.

Egy fiatal kassai kereskedő tegnap délután fegyvert emelt maga ellen s most élet halál között lebeg a kassai kórházban. Az öngyilkosságról tudósítónk a következőket jelenti:

Tegnap Lampl Ferenc kassai játékaru kereskedő több barátjával a délutánt az uszoda-kertben vidám sörözgetés közben töltötte. A különben hallgatag kedélyű ember feltűnően jókedvűnek látszott, egymásután hajtogatta a krigli söröket, noha nem kedvelője az italnak. Ugy este 10 óra tájt a társaság hazafelé szedelődzködött. Lampl már akkorára 12 krigli sört ivott meg. A sok ital láthatólag megártott neki s barátai elkísérték Kovács-utca 56. szám alatt levő lakásáig. Itt hirtelen Lampl barátaihoz fordult:

— Várjatok meg 5 perc múlva kijövök. És a már akkor zárt kapun lakására ment, melynek földszinti ablakai az utcára nyílnak. A jókedvű társaság a nyitott ablak alatt elhelyezkedve várta Lampelt. Egyszerre csak hatalmas dörrenés hallik s utána lőpor füst tudul ki az ablakon. A társaság borzasztó gyanuval lelkében halásápadt lett a dörrenés hangjára. Barátai közül Wagner Antal a nyitott ablakon keresztül beugrott a szobába s borzasztó látvány tárult szemé elé. Lampl az íróasztalnál egy fotelben ült, melléből patakzott a vér, revolverre pedig az asztalon volt. Mikor barátja belépett eszméletlen volt s kérdésére azt felelte:

— Nem tudom, miért tettem!

Azonnal értesítették a rendőrséget. Holcsek Pál rendőrfogalmazó ügyeletes tiszt jött ki a mentőkkel az öngyilkosság színhelyére s Lampelt ki még akkor is eszméletlenül volt a közokórházba szállította. A revolver három töltényéből egy golyó hiányzott, s azt Lampl Ferenc szívébe akarta röpteni. Szerencsére a golyó szíve és tüdeje között hatolt be. A rendőrfogalmazó kihallgatás alkalmával nem tudta megállapítani az öngyilkosságokat, mert Lampl erre nézve minden kérdést megtagadott. Levelet sem hagyott hátra. A kórházban a betegápoló apáca is kérlelte, de Lampl nem tudott egyebet mondani:

— Magam se tudom miért lettem öngyilkos.

Állapota egyelőre reménytelen. Az orvosok szerint az öngyilkos kereskedő szőfukar, sorsával elégedetlen, buskomorság felé hajló kedélyű ember volt. Öngyilkossága után tárcájában 147 koronát talált a rendőrség.

A Napló előfizetése:

Kassán egy évre . . .	14 kor.
félévre . . .	7 „
negyedévre . . .	3 50
Vidéken egy évre . . .	20 kor.
félévre . . .	10 „
negyedévre . . .	5 „

Rádium.

Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMANDI** keserűvizben találtak, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **eikóvéredés, szívelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, oukorbetegség, aranyér, csúz és köszvénynél, vérbőségnél** stb. kitűnő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszéktüldés a forrástulajdonos: **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél, Komáromban.

A komorniyik öröksége.

— Eltűnt milliós végrendelet. —

Hunyady Zoltán, aki Kassán mint Szendrey Mihály szinigazgató igazgatóhelyettese működött, majd a kioszkot bérelte s bodegát is tartott, nagystilű pört indított Rédl báró, volt főrendiházi tag örököséi ellen.

Ritka meleg érdeklődéssel szerette néhai báró Rédl Béla, volt főrendiházi tag a komorniyikját, néhai Zöldhegyi Jánost, aki harmincöt esztendeig szolgálta az urát. A komorniyik meghalt s halála a bárót valósággal lesujtotta. Szeretete a komorniyik özvegyeit és gyermekeit vette pártfogásába. Az özvegynek keletiből birtokán lakást és nyugdíjat adott s kijelentette, hogy róla s gyermekeiről végrendeletében, amelyet Hódossy Imrénél, ügyvédjénél deponált, bőkezűen gondoskodott.

A báró tavaly, március havában meghalt s örökösül jelentkezett rokonai a junius másodikán volt hagyatéki tárgyaláson kijelentették, hogy végrendeletéről nincs tudomásuk. A komorniyik vejét, Hunyadi Zoltánt kérésével, hogy adják elő a végrendeletet, Hódossy is, az egyik örökösül jelentkezett rokon is elutasította.

Hunyady kinyomozta, hogy közvetlenül Rédl Béla báró halála után, de még a juniusi hagyatéki tárgyalás előtt, a közel husz millióról rendelkező végrendelet kint volt s bűnvádi feljelentéssel fenyegetőzött. Erre — egy esztendővel Rédl halála után — az örökösök előadtak öt végrendeletet s azt mondták, hogy csak most találták meg.

A komorniyik gyermekei azt vitatják, hogy az igazi végrendelet az, amelyet ők keresnek, nincs e között az öt dokumentum között. Hunyadi Zoltán pedig a tárgyalásoknak azzal vetett véget, hogy megbizta dr. Forbáth Frigyes fővárosi ügyvédet, tegyen ismeretlen tettesek ellen sikkasztás és magánokirathamisítás büntette miatt bűnvádi feljelentést. Bűnvizsgálat fogja tehát kideríteni, hogy hova került a sokat keresett végrendelet s ki az, akinek a kezén elveszett.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

A kormány jelöltje ellen.

Budapest, április 17.

Az V. kerület választó polgárai nagyban agítálnak Szerényi József államtitkár jelölése ellen. Ma röpiratot adtak ki, amelyben azt mondják, hogy az ország kereskedő és iparos osztálya a budapesti V. kerületben összpontosul. Arculcsapása volna tehát nemcsak az V. kerületnek, hanem az országnak is, ha nem kereskedőt választanának meg.

Benedek János programbeszéde.

Hajduböszörmény, április 17.

A választópolgárság ma egyhangú lelkesedéssel Benedek Jánost jelölte. Benedek a jelöltséget elfogadta és azonnal megtartotta programbeszédét, amelyben magát az általános és titkos választói jog hívének vallja és a választói jogosultságot a nőkre is ki akarja terjeszteni.

Darányi jelölése.

Tapolca, április 17.

A tapolcai választókerület polgársága egyhangúlag Darányi Ignác földmivelésügyi minisztert jelölte.

Nagynémet jelölt.

Kismarton, április 15.

Gróf Batthyány Tivadarral szemben Bacher Antal nagynémet programmal veszi fel a küzdelmet.

Uj kinevezések.

Budapest, április 17.

A hivatalos lap ma este 5 órakor jelenik meg és közölni fogja az államtitkári és főispáni kinevezéseket.

Elfogott merénylő.

Budapest, április 17.

Ma reggel a Dózsa-utcában Tudós Ferenc pincért késsel úgy megszurkált, hogy haldokolya szállították a Rókus kórházba. A rendőrség a gyilkost Vilkovits Vencel személyében elfogta, aki azzal védekezik, hogy ittas állapotban követte el tettét.

Az orosz parlament.

Moszkva, április 17.

Az orosz kormány Német-, Angol- és Franciaországba hivatalnokokat küld ki, hogy azt tanulmányozzák, miképpen török meg ezekben az országokban az ellenzék ellenállását. A kormány el van határozva, hogy a szólásszabadságot korlátozni fogja és az ülészak alatt csak tizenkét ülést fog tartani.

HIREK.

— **Kinevezések.** A kassai kir. ítélőtábla elnöke Szentimrey Tamást, a kassai kir. ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká nevezte ki. — A m. kir. igazságügy-miniszter Csiky Jenő igazságügyminiszteri számvevőségi díjnokat a kassai kir. javító-intézethez egyelőre ideiglenes minőségben tisztírnokká nevezte ki. — A kassai kir. törvényszék elnöke Jesztrebszky István battányi lakost a kassai kir. törvényszékhez harmadosztályú hivatalozgárává nevezte ki.

— Beszűntetett politikai per.

Az a bűnvádi per, amelyet gróf Pongrácz Ferenc megretírált megyefőnök feljelentésére a kassai kir. ügyészség indított Rakovszky Endre dr. alispán ellen hivatali hatalommal való visszaélés címén, a tegnap folyamán besűnt.

Paksy József főügyész tegnap délelőtt megjelent a törvényszéken az erre a bűnperre vonatkozó összes iratokkal és Sziráky törvényszéki elnökkel, Keczer és Hódy bírákkal tanácskozássra vonult vissza. A tanácskozás eredménye az lett, hogy a hazafias alispán ellen emelt vádat **visszavonták** és további eljárást ellene **besűntették**.

Ezzel egy oktalan politikai üldözés aktái végkép lezáródtak.

Kassai sportélet. A „Kassai Jogász Sport-Egylet” a tavaszi idők beálltával működésének szinterét átteszi a Rákóczi-köruton fekvő sporttelepre. Az agilis egyesület e hóban két házi versenyt rendez. Az egyiket, amely atletikai számokból fog állani, a sporttelepen, a másikat, amely tornászással és birkozással lesz egybekötve, a főrealiskola tornatermében. A versenyek ideje április 22. és április 28. Mindkét verseny csekély belépti díjakkal tekinthető meg.

— **Gróf Zichy Béla a szeptisii kerület jelöltje.** A szeptisii kerület választó polgárainak egyhangú jelöltje gróf Zichy Béla, aki alkotmánypárti zászlót bontott ki. Zichy Béla megválasztása annál is inkább öröndetes, mert az elmúlt választáson a koalíció zászlója alatt vérzett el Sziklay Edével szemben, aki most nem lép fel.

— **Csendőrszuronyok közt Szikszóról** írja tudósítónk ezt az épületes epizódot a a semmisségbe süllyedt darabant-korszaknak. Aszalón a bíró a község részére bikát vásárolt Ongán s utóbb az a gyanu merült fel, hogy az üzleten neki is volt 30 korona magánhaszna. Bodnár bíró panaszt tett, a rágalmozók ellen s mert a heidézett gazdák nem hajtottak az idézésre, a törvénytelenül kinevezett szolgabíró csendőrökkel vezetette elő őket a hivatalába. Szikszón nagy látványosság volt az érdekes csoport, amely különben örök emlékkül lefotografáltatta magát, amugy csendőröstül. A képen megvanak örökítve: Szalánczi János, Bodnár, Harsányi, Nagy Antal, Halász, Kiss Vince, Balla és mások. A gazdák nagy nehezen végre megszabadulhattak, mert a törvényben nem igen jártas szolgabírónak csak az volt főként a célja, hogy letartóztassa őket. Most már nincs a darabant szolgabíró, a régi kedvelt szolgabírák dolgoznak már hivatalukban.

— **Választások Abaujban.** Abauj Torna vármegyében a képviselőválasztások május hó 1-én fognak megtartatni az összes választó kerületekben.

— **II. Rákóczy Ferenc koporsója.** Az Uránia műkereskedésben ma állították ki azt a vörösréz-összáriumot, amelyben Rodostóból haza fogják szállítani II. Rákóczy Ferenc hamvait. A vert vörösréz koporsó 180 centiméter hosszú s 40 centiméter széles. A tizenharmadik század izlése szerint készült s a felsővadász Rákóczi címerrel van fejszegélye ékesítve. Érdekes a maga egyszerű pántozottságában ez a keskeny rézláda, amelybe a két faszekrény kerül s ezek fogják magukba foglalni a fejedelem és édesanyja, Zrinyi Ilona hamvait. A ritka nagy izléssel és pompás kézi művészettel elkészített, kalapált vörösréz-koporsót néhány napig megtekintheti a nagyközönség az Uránia műkereskedésben (a király házában) s ezután kiküldik Rodostóba. A koporsó a hozzátartozó remekművü vörösréz, kalapált virágtartókkal együtt Jancsurák Gusztáv kiváló iparművésznök műve.

— **A nemzet vezérei — osztrák kiadásban.** Az országos örömet, a melyet a szövötkezett ellenzék győzelme keltett, Bécsben, úgy látszik, az osztrák ipar javára szeretnék kamatoztatni. Erre mutat, hogy egy bécsi kiadó-cég, Freytag és Berndt most a magyar nemzet vezéreinek Bécsben készült arcképét kínálja megvételre. A német nyelvű üzleti értesítés, melyet most százszámra terjesztenek az országban, a többi között a következő aktuális, életnagyságu képeket kínálja megvételre: Apponyi Albert gróf, Kossuth Lajos, Kossuth Lajos és családja, Wekerle dr., Vaszary Kolos stb. A képek jelentékenyen leszállított árakon kaphatók, de azt hisszük, hogy sem a leszállított árral, sem pedig a képeknek állítólagos szép ki-

dásával nem fog sikerülni megteveszteni a magyar közönséget, mely ha a nemzet vezéreinek és a nemzet nagyjainak arcképét akarja lakásának falán látni, bizonyára nem megy értük — Bécsbe.

— **Kavecsány pusztulása.** A sárosszegyei Kavecsány község, amely közel esik a kassai határhoz, szombaton este nagy tűzvésznek esett áldozatul. Mialatt a község jámbor lakosai a templomban a feltámadást ünnepeleék, addig egy ház ismeretlen módon tüzet fogott. A tűz rohamosan elterjedt elannyira, hogy csakhamar a fél falu lángban átlott. Körülbelül száz épület esett a lángok martalékául. Csak nagynehezen sikerült a dühöngő elemeket megfékezni.

Emberéletben szerencsére nem esett kár. Két ló azonban odaveszett. A kár nagy, mert a házak legnagyobb része nem volt bebiztosítva.

Kassáról ijesztően látszott a tűzvész. A felcsapó lángok pirosra festették az eget. Mindenki azt hitte, hogy a bankói erdő ég. Sokan ki is mentek ebben a hitben, hogy a tüzet megnézzék. A tűzoltóság is kivonult, de miután látta, hogy a tűzvész a város határán kívül esik, visszatért a városba, nem lévén engedélye a város területét elhagyni.

— **Veszedelemes bankói ut.** A tavaszi verőfény ismét divatba hozta az erdőt. Siet a közönség ki a szabad természetbe, hogy üde levegőt élvezhessen. Kassán ugy is tudógyilkoló nagy porfelhő ül az utcákon. Legkedvesebb kiránduló helyünk a Bankó. Ez a csoda szép vidék valóban a természet kedvelők vágyait betölti. Meg is érdemi hát, hogy gondoljunk vele. Különösen nagy gondot igényelnek a séta utak. Nagyjában nincs is panasz ellenük, mióta Szönyey István, az erdőnek ez a rajongó hive, gondjaiba vette a sétautakat. Ismerve ügybuzgóságát, kérjük az Izsó sziklával szemközt levő alsó sétautat, ott hol a kereszt van, gondoza, javitassa ki, mert az életveszélyes állapotban leledzik. A sétaut fölötti meredeken hegyomlás készül, ezenkívül a sétautat veszélyező védő gát is nagyon meglazult. Szerencsétlenségnek veszi elejét az erdőmester, ha az ut kijavitásáról sürgősen intézkedik.

— **Szocialista programbeszéd.** Hétfőn délben érkezett meg Kassára a kassai szocialdemokrata párt képviselőjelöltje, Weltner Jakab ismert szocialista agitátor. A pályaudvarnál nagy néptömeg fogadta.

Délután fél 4 órakor a kis sétaterén mintegy 2000 főnyi néptömeg gyült össze, amely nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgatta végig Weltner Jakab másfél óráig tartó programbeszédét. Ezután a népgyűlés a legnagyobb rendben véget ért.

— **A kassai magántisztviselők Kossuthoz.** A kassai magántisztviselők abból az alkalomból, hogy Kossuth Ferenc a magántisztviselők bizalmi férfának, Kreutzer Lipót dr. főtitkárnak mandátumot ígért, a következő táviratot intézték hozzá:

Nagyméltóságu Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter urnak

Budapest függetlenségi pártkör.

Osztatlan nagy lelkesedéssel értesülünk Kreutzer főtitkárunknak a függetlenségi párt hivatalos jelöltjei közzé történt felvételéről és hálás tisztelettel üdvözöljük Nagyméltóságodat e jelölés pártfogásáért, mely remélni enged, hogy régi ideálunkhoz képest osztályunk a magyar törvényhozásban képviselve leend.

Magántisztviselők Szövetsége Kassai Bizottsága.

— **Káger József, boldogkőváraljai róm. kath. plebánost** a minap felkereste egy 200 választóból álló küldöttség és felkérte őt, hogy a gönczi kerületben a képviselőjelöltséget vállalja el. Káger József a jelöltséget alkotmánypárti programmal el is fogadta.

— **Házi háboru.** Husvét első napján véres verekedés színhelye volt a kalvária utca 27. számú ház udvara. Az ott lakó Spulyo Dániel és Nédli Illés munkásokra rátámadt Becser János és Légrády István. Régi gyűlölködést akartak vérrel elintézni. A támadás ellen azonban védekeztek és Szulyo egy vaslapáttal ugy fejbe vágta Becser Jánost, hogy az megrepedt koponyával alétan esett össze. Légrády hangos kiáltással:

— Megölték a cimborámat erre nyomban elrohant. A vérengzés hire sok embert csődített össze s látták amint a már eszméletlen Becser Jánost, Sulyó még folyton ütlegeli. Csak a rendőr közbelépése mentette meg a további veszedelemtől. Becser a közkórházba szállították, de azért kemény a magyar koponya, hogy ma már felépülve el is távozott! A hatalmas sebet 24 órán kiheverte.

Színház, művészet.

Műsor:

Szerdán, április 18-án, páratlan bérletben, Etsy Emilia második felléptével: Csebi Tatar.

Csötörtökön és pénteken, április 19-én és 20-án: Jótékonycélu műkedvelői előadás.

Szombaton, április 21-én, páros bérletben: Nap és hold. Operette 3 felvonásban.

Vasárnap, április 22-én, bérletszünetben, ujdonságul először: Az ördög cimborája. Színmű 3 felvonásban.

Vasárnap, április 22-én, délután, leszállított helyekkel: Casanova. Operette 4 felvonásban.

Bemutakozó színészek.

Husvét a színházban.

A kassai társulat új tagjai most mutatkoznak be a közönségnek. Vasárnap este volt Várad Margit, az új szubrett debütje. És mindjárt hozzátehetjük, hogy az első estén megkedveltük. Valami kedves, természetes báj csillog a kis gömbölyű szubrett művészi egyéniségén. Azon szerencsés színésznők közé tartozik, akik az első jelenetnél már rokonszenvéssé teszik magukat. Játéka eleven, pajkos, megnyerő, beszélő organumában vonzó melegség rezeg és oh! egek, egy olyan szubrett, akinek hangja is van. Még pedig kellemes csengésű, hízegő szoprán hangja. A maga kedvességében egyszerű, nem kapkod elhasznált hatáshajhászások után, nem „dolgozik trükkkel”, megbizik és ezt jól teszi tehetségének őszinte, erőltetés nélkül való hatásában. A közönség nagyon szívesen fogadta. Nem nagystilű művésznő, de olyan tehetség, akit benső tartalom, igaz hivatottság fog emelni. Komjáthy János választása szerencsés volt.

Kondor Ernőről még alakult ki véleményünk. Debrecenben szerette a publikum, nem lehetetlen, hogy Kassán is megkedvelik. Az ingyenélőkben kissé szeretlen volt, ami elvégre nem nagy hiba, a szerepe volt olyan, hogy könnyen tulásba eshetett.

Simándy karmester kezében biztos a dirigens pálcá. Uralkodik a zenekaron, az ensemblén s jó hire izlést, tudást is ígér. Persze ez a bemutató előadásnál fog elválni.

— **Csebi tatar.** Fényes Samu történeti vigjátékának mai premierje iránt nagy az érdeklődés. A fővárosi kritika Fényes termékeny írói talentumával mostohan bánt el, hisszük, hogy a kassai közönség meg fogja érteni s talál reá módot, hogy hirtelen emberét méltó ünneplésben részesítse. A mai premier egyuttal Etsy Emilia, az új naiva bemutatkozója is.

1906. tkv. 473. sz.

Legujabb tavaszi felöltök, costumok, blouse-ok és pongyolák.

Holzer

KASSA, Fő-útca 21.

A magyar gyáripár büszkesége

KUGLER H. GERBAUD BUDAPEST

KÉSZÍTMÉNYEI U. M.

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás csomagokban illetve dobozokban;

KUGLER mignon sütemény 1 darab 14 fillér;

KUGLER CSOKOLÁDÉ

1/4 kgramos táblákban 70, 80, 1— 1.50 és 2 korona;

KUGLER CACAO 1/8 drb. 1—, 1/4 drb. 1.90, 1/2 drb. 3.80 K

mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az egyedüli főraktárban:

VIZY DOMOKOS FÜSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETÉBEN KASSÁN.

o o o o Ugyancsak a legjobbnevű hazai gyárakból kapható: o o o o

Fiatalszőlő 1 lit. doboz 1— fill.	<input type="checkbox"/>	Kassai, esermelyvölgyi 1 lit. ... -88 "
" vágott zöldbab 1/2 lit. 60 fill. 1 lit 1 K	<input type="checkbox"/>	Ezerjó a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill.
" sárga viaszbab " " 60 " 1 " 1 "	<input type="checkbox"/>	Szántói pecsenyebor 1 lit. 1 K 20 fill.
" saláta bab " " 60 " 1 " 1 "	<input type="checkbox"/>	Szamorodni 7/10 l. 1.40 K 1 lit. 2 kor.
Szóló spárga 1/2 lit. 1.80 1 lit. 3 K 40 fill.	<input type="checkbox"/>	Siller vörös 1 lit. ... -68 fill
Paradicsom mártásnak " " 1 lit. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Villányi vörös 1 lit. ... 1— "
" " 6 szoros 1/2 lit. 1 K	<input type="checkbox"/>	Korona vörös 7/10 lit. 1 K 1 lit. 1.50 "
Pecsenye comot szilva és körte 1 l. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Bikavér 7/10 lit. ... " " 1.40 "
" " barack és cseresznye 1 l. 1 K	<input type="checkbox"/>	Ürmös karloviezi 7/10 " " " 1.20 "
ASZTALI BOROK:	<input type="checkbox"/>	Szlatvini sav. viz 6/10 üveg ... -18 "
Ermelléki 1 liter " " " -68 fill.	<input type="checkbox"/>	" " 1 lit. " " -26 "
A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön. — Vidéki megrendelések postán vagy vasuton, helyi rendelések saját koecsimon haza szállíttatnak.	<input type="checkbox"/>	Málnási Mária-víz 1 lit. " " -42 "

Tölgy tűzifa

fűrészhulladék, tüzelésre készen felvágott állapotban, koecirakományként (10000 klg.)

105 koronáért

kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.

Kiadó: Murányi József.

Árverési hirdetmény kivonata.

A szépsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pusztai Mariska végrehajtónak néhai Bukoveczky Sándor végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 07. fill. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék (a szépsi kir. járásbíró) területén lévő Perény községben fekvő 1) a perényi 569. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 116. hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor nevében álló belingatlanra 1720 koronában II), a Perény községhez tartozó Gombospusztá határában fekvő 2., a gombosi 192. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 24119. hr. szám alatt felvett, Bukovszky Sándor nevében álló külingatlanra 1842 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor Perény község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10-át vagyis 172 koronát és illetve 184 kor. 20 fillért készpénzben, vagy a 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet, 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében.

A bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság Szepsiben 1906. évi február hó 14. napján.

Windeg
kir. járásbíró.

Házmester-

nek uri házba ajánlkozik két intelligens, erélyes s minden tekintetben megbízható, magyar-német-tót nyelveket beszélő

o o iparos-személy. o o

Bővebbet Heller Kálmán fűszerüzletében, Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

A valódi természetes
!! eredeti Málnási !!

Málnási Mária forrás

természetes alkalicus sós savanyúvize páratlan hatású a légző szervek, a gyomor és bélhuzam, a hurutos bántalmainál, a tüdőtuberculosis minden o o o stádiumában. o o o

Gyomeregést azonnal megszüntet

Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSÁN.